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LEGISLATURA XVI — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 6 GEENAIO 1 8 8 8 

X X X I V . 

TORNATA DI GIOVEDÌ 26 GENNAIO 1888 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Il presidente dà comunicazione del risultato delle votazioni di ballottaggio fattesi 
ieri. — Seguito della discussione del disegno di legge per variazioni alla tariffa degli zuccheri — 
Parlano i deputati Elia, Bertollo, Lucca, Sprovieri, Arbib, Branca, il relatore deputato Guic -
ciardini ed il ministro delle finanze -— Senza discussione approvami tutti gli articoli del disegno di 
legge. — Il deputato Rubichi rinunzia a svolgere la seguente interrogazione essendo abbastanza chiara 
'per se stessa: Il sottoscritto domanda di rivolgere all' onorevole ministro degli esteri la seguente in-
terrogazione: se il Governo italiano abbia ricevute notizie ufficiali dell'agitazione recentemente risorta 
in Francia contro gli operai italiani; se sia vero che il Governo francese in seguito a tale agitazione 
abbia ordinata l'espulsione di operai italiani da vari stabilimenti pubblici, e se il Governo italiano 
intenda fare delle pratiche presso quello della repubblica perchè siano rivocate od attenuate delle mi-
sure le quali non possono che rendere più difficili i rapporti fra i due popoli vicini — Risposta del 
presidente del Consìglio. — Osservazioni sull'ordine dei lavori parlamentari del deputato Vastarini-
Cresi e Bovio ai quali rispondono il presidente della Camera ed il presidente del Consiglio. = Il 
deputato Caterini svolge la seguente interrogazione: Il sottoscritto domanda di interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio, ministro dell' interno, se sia nei suoi propositi un disegno di legge sulla 
responsabilità ministeriale in genere, e segnatamente un disegno di legge sulla responsabilità civile 
dei pubblici funzionari, in armonia ed in esplicazione dell'articolo 67 dello Statuto fondamentale 
del regno — Risposta del presidente del Consiglio.— Il presidente proclama il risultamento della 
votazione a squittinio segreto sul disegno di legge riguardante le modificazioni sulla tariffa degli. zuC" 
cheri e del glucosio. 

L a seduta comincia alle 2.30 pomeridiane. 
De Seta, segretario, dà let tura del processo 

verbale della seduta precedente che è appro-
vato. 

Congedi. 

Presidente. H a chiesto congedo per motivi di 
famiglia l'onorevole Cadoliui, per giorni 10. 

{E conceduto). 
100 

Risultamento delle votazioni di ballottaggio fatte 
ieri. 

Presidente. Comunico alla Camera il risulta« 
mento delle votazioni di ballottaggio fatte ieri. 

Per la nomina di t re commissari di vigilanza 
sulla Cassa dei depositi e prestiti vi furono vo-
tanti 227, essendo il numero legale 213. Ebbero 
maggiori voti gli onorevoli Di Sant 'Onofrio che 
ne ebbe 134; Arnaboldi 119; e Levi 116; \ 


